
 
 
 
 
 
 
 
   次の  にあてはまるたんいをかきましょう。 
 
(１)つくえのよこの長さ     ６５    
 
(２)体育かんのたての長さ    ３０   
 
(３)算数の教科書のあつさ     ７    
 
(４)１時間で歩く道のり      ３ 
 
    にあてはまる数をかきましょう。 
 
(１)１ｋｍ＝      ｍ 
 
(２)２０５０ｍ＝     ｋｍ     ｍ  
 
(３)２ｋｍ６ｍ＝      ｍ  
 
(４)７０００ｍ＝     ｋｍ 
 
  次の計算をしましょう。 
 
(１)５００ｍ＋３００ｍ＝     ｍ 
 
(２)２ｋｍ９００ｍ＋７００ｍ＝     ｋｍ      ｍ  
 
(３)２ｋｍ４００ｍ－８００ｍ＝     ｍ 
 
(４)３ｋｍ－４００ｍ＝     ｍ 
 
  次のめもりが表す長さをかきましょう。 

 

 

(１) (２) 
 
 
 

基礎の確認 

１ 

組 番 名前 ３年 長さ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

２ 

 

ｃｍ 

 

１０００ 

２ ５０     

７   

３   

８００ 

３      
ｍ     

４   

２０ｍ ２０ｍ３４ｃｍ １２ｃｍ １６ｃｍ５ｍｍ 

ｍ 

ｍｍ 

ｋｍ 

２００６ 

６００ 

２６００ 

１６００ 

３１４ 



 
 
 
 
 
 
   次の計算をしましょう。 
(１) ２０００ｍから１ｋｍをひくと，何ｋｍですか。       ｋｍ  
 
(２) ３０００ｍに６ｋｍをたすと，何ｍですか。         ｍ  
 
(３) １ｋｍに６８ｍをたすと，何ｍですか。           ｍ  
 
(４) ６０００ｍから４ｋｍをひくと，何ｋｍですか。      ｋｍ 

  
下の絵地図を見て，いろいろな長さをもとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(１) コーヒーカップ→メリーゴーランド→かんらん車の道のりをもとめましょう。 

               
 
式 ６７０+５６０＝１２３０          答え １ｋｍ２３０ｍ 

（１２３０ｍ） 
 
(２) ゴーカート→ジェットコースター→かんらん車の道のりをもとめましょう。       

   
 

式   ６２０+３６０＝９８０                答え   ９８０ｍ    
 

１ 

組 番 名前 ３年 長さ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

２ 

１ 

９０００ 

１０６８    

２ 

力をのばそう 

それぞれの遊具の間の道のり 
○ゴーカート⇔コーヒーカップ 420m 
○ゴーカート⇔ジェットコースター 620m 
○コーヒーカップ⇔メリーゴーランド 670m 
○メリーゴーランド⇔かんらん車 560m 
○かんらん車⇔ジェットコースター 360m 
 

620m 

420m 

670m 

360m 

560m 

700m 

メリーゴーランド 

３１４ 



 
 
 
 
 

１ 次の式の計算のじゅんじょを    の中に書き，答えを求めましょう。 
（れい）７ × ５ ＋ ３ × ２   （１）１２ ÷ ２ × ３ 

   
       ③  

 

（答え） ４１           （答え） １８  
 

（２） ７ － ６ ÷ ３ × ２    （３）１２ ÷ （２ × ３） 
  

  
  

（答え）３            （答え）２  
 

（４） ７ －（９ － ４ × ２）   （５）９０ － ５０ ÷（４ ＋ ６） 
[  ]  

[   ] 
  

（答え）６            （答え）８５  

２ 計算のじゅんじょを考えながら，次の式を計算しましょう。 
（１）  ５×（１４－９）         （２）  ２４－１２÷４ 
   ＝ ５×５                ＝ ２４－３ 

   ＝ ２５                 ＝ ２１ 

（３）   ８×（６－４÷２）         （４）  １８×（１４－６）÷６ 

   ＝ ８×４ ＝ １８×８÷６ 

   ＝ ３２                 ＝ ２４ 

３ あき子さんは文ぼう具を買いに行きました。１３０円のノートを２さつと，

１５０円の下じきを１枚，３０円のえんぴつを４本を買いました。代金はいく

らになるか，１つの式に書いて，答えを求めましょう。 
 (式) １３０×２＋１５０×１＋３０×４＝５３０ 

(答え) ５３０円  

組 番 名前 

 

３ 

１ 

２ 

１ 

２ 

３ 

１ 

２ 

１ 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

２ 
３ 

１ 

２ 
１ 

４年 式と計算の順序② 

２ 

３ 

４１２ 



 

 
 
 
 
 
１ 工夫して計算をします。  にあてはまる数を書きましょう。  

（１）３２× ２５          （２）２.５ ×  ２７ × ４ 
＝（８ ×     ）× ２５     ＝  ２７ ×    ] × ４ 
＝ ８ ×（   × ２５）       ＝  ２７ ×    ] 
＝ ８×               ＝      
＝ 
 

（３）１０５×１５  ＝ （１００ ＋ ５）× １５ 
          ＝       × １５ ＋      × １５ 
          ＝       ＋ ７５ 
          ＝ １５７５ 
 

（４）９９×９ ＝（１００ －      ）× ９ 
        ＝     ×９ － １× ９  
        ＝ ９００ － ９  

        ＝ ８９１                  
 
（５）１４× ７ ＋ ３６×７ ＝（[    ] ＋ ３６ ） × ７ 
              ＝  [    ] × ７ 
              ＝ ３５０ 
 

２ ４，３，２，１の４つの数があります。   の中に ＋，－，×，÷ をあては

めて，答えが１，２，３になる式を作りましょう。( )を使ってもかまいません。 

 

（れい）４ × （ ３ －    ２ －    １  ） ＝   ０ 

 

(例) 

（１）（４  ○－    ３） ○×  （２  ○－   １） ＝     １ 

 

 

（２） ４ ○－  ３  ○＋    ２ ○－    １     ＝     ２ 

 

 

（３）（４  ○－   ３）○×    ２ ○＋    １     ＝     ３ 

 

４年 式と計算の順序② 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

４ 

１００ 

８００ 

２.５ 

１０ 
２７ 

１００

１５００ 

１ 

１４ 

５０ 

答えが４，５，６，７，８，９ 
になる式も作れるよ！ 

４ 

５ 

１００

４１２ 



　 　

0 1

0

  ４ 
     
  ５ 

  ２ 
     
  ５ 

０.２ 
小数・整数 

分数 

（小数で表しましょう。） 

（小数で表しましょう。） 

２.７ １.４ 

  ２ 
     
  ５ 

 

 
 
 
 
 
１ 長さ５ｍのテープがあります。このテープを４等分したら，図のようになりました。色をぬった部

分の長さは何ｍですか。答えを分数でかきましょう。 
 
 
 
 

（答え）       ｍ 
２ わり算の商を分数で表しましょう。 
  

（１） ５ ÷ ８              （２） ９ ÷ ７ 
 
３ □にあてはまる数をかきましょう。 

 

   （１）     ＝     ÷      ＝ 

 

 

   （２）     ＝     ÷      ＝ 

 

 

（３）０.１は，      だから，０.３ ＝  

 

 

（４）０.０１は，      だから， １.４７ ＝  

 

 

４             の中の数を，例のように下の数直線に表しましょう。 

 

 

    

 

 

 

 

組 番 名前 ５年 わり算と分数 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

５ｍ 

  ２ 
     
  ５ ２  ５ ０.４ 

  ３ 
     
  ４  ３  ４  ０.７５ 

  １ 
     
  10 

  １ 
     
 100 

１.４         ２.７   ２ 

  ２ 
     
  ５ 

基礎の確認 

  ５ 
     
  ４ 

   ５ 
＝      
   ８ 

   ９ 
＝      
   ７ 

１００ 

１４７ 
１０ 

 ３ 

  ４ 
     
  ５ ２ 

５０１ 



  ７ 
     
   

（小数で表しましょう。） 

（小数で表しましょう。） 

  ２ 
     
   

  
     
  ３ 

  
     
   ９ 

（小数で表しましょう。） （小数で表しましょう。） 

 
 
 
 
 
１ □の中にあてはまる数をかきましょう。 
 
 （１）０.２ ＝      × ２     （２）０.０８ ＝      × ８ 
 
 
 （３） ７  ＝                         （４）       ＝ 
 
 
 
 （５）２．０７ ＝             （６）      ＝ 
 
 
                                          
２  ６Ｌの牛乳があります。８人で等分すると，１人分は何Ｌですか。式をかき，答えは，分数と 

小数でかきましょう。 
 
（式）６÷８＝     ，  ０.７５ 

 
（答え）（分数）           Ｌ  

 
                       （答え）（小数） ０.７５Ｌ                    

３ □に１～９の整数をあてはめて，小数で表したときに同じ数がくり返される分数を見つけましょう。 
  
 （１）    ＝ ０.２２２２・・・ 
 
 
 
 （２）    ＝ ０.３３３３・・・ 
 
 
 
 （３）    ＝ ０.５５５５・・・ 
 
 
 

組 番 名前 ５年 わり算と分数 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

１ 

０.１ ０.０１ 

  ２７ 
     
 １００ ０.２７ 

１００ 

  ５ 
     
  ８ 

力をのばそう 

２０７ 
０.６２５ 

８ 

６ 

８ 

６ 

９ 

１ 

５ 

  ３ 
 
  ４ 

５０１ 



 
 
 
 
 

１    にあてはまる数や言葉をかきましょう。 

 
        
   
  
 

２    にあてはまる数をかきましょう。 

 
        
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 次の計算をしましょう。    
 
          
   
 
 
 
 
 
 

３１ 

+    ＝    +     
   

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

 

１ 

５
と   は       がちがうので， 

２ 

３
分母 

して，分母をそろえます。       通分    

１

５

２ 

３ １５

＝     

   

１５

１５

３ １０ 

１３ 

 

＝     

   １２

７ 

+    ＝    +     
   

１

４

１ 

３ １２ １２

３ ４ 

＝     

   １５

４ 

－    ＝    －    

   

２

３

２ 

５ １５ １５

１０ ６ 

① ②

+    ＝  

   

１

６

２ 

７

  １ 
５   － 
  ３ 

   １ 
２    ＝ 
   ６ ①

②

  ５ 
１   ＋ 
  ６ 

   １ 
１    ＝ 
   ２ 

  ２ 
７   － 
  ５ 

   ５ 
４    ＝ 
   ７ 

⑤ ⑥

組 番 名前  5 年 分数のたし算・ひき算 

４２ 

１９ 

６ 
３ 

１ 

３ 
３ 

１ 

３５ 
２ 

２４ 

－２    
２    ＋ 
   

   
１    
   

＝     

   

  １ 
２   ＋ 
  ５ 

   ３ 
１    
  １０ 

２ 

１０ 

３ 

１０ 

３ 

５ 

  １ 
４   － 
  ９ 

   １ 
２   ＝４ 
   ４ 

４ 

３６ 

９ 

３６ 

４０ 

３６ 

= ３ 

③
④= 

= 

１０ 

＝     

   
３ 

２

１ 

－２ 

１ 

３６ 

９ 

３６ 

５０２ 



３

８ 

１ 

２

１

４ 

２

３ 

５ 

６

３

５ 

１

８ 

１３ 

３０ 

３

８ 

１

６ 

 
 
 
 
 
 

１ 次の計算をしましょう。 

 

(１)     +   －   ＝        (２)     +   －   ＝ 

 

 

２ たくやさんの家から学校まで行く間に，スーパーマーケットとゆうびん局があります。 

 

 

 

 

 

（１）たくやさんの家からゆうびん局まで何ｋｍありますか。 

 

    (式)     ＋    ＝ 

                         （答え） ｋｍ 

（２）ゆうびん局から学校まで何ｋｍありますか。    

(式) 

 －    ＝ 

                         （答え） ｋｍ 

３ 

 

 

（１）２００＋３００                 （２）０.０２＋０.０３    

 
（３）                             （４） 
 

４ 次の計算は，まちがっています。まちがっている理由を説明し，正しく計算しましょう。 

                 

 

    

組 番 名前 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

+     

   

１

４

１ 

５
＝     

   

２

９

まちがっている理由      
   

正しく計算しましょう。     

   
 

 

（例）通分しないで，分

母の４と５をそのままた

してしまっているから。 

 

３

４ 

１

５ 

１９

２０ 

１

１７ 

４０ 

１７ 

４０ 

１９

２０ 

5 年 分数のたし算・ひき算 

+   ＝   
   

１

４

１     ９ 

５    ２０ 

たくやさんの家 
スーパーマーケット ゆうびん局 学校 

  ３ 
     
 １７ 

は、   を単位にすると，２＋３を使って計算できます。 
 

  下の（１）～（３）の計算も，ある数を単位とすると，２＋３を使ってできる計算です。     

それぞれどんな数が単位となるのか，    の中にあてはまる数を書きましょう。     

  ２ 
    ＋ 
 １７ 

単位となる数 １００ 

  １ 
    ＋ 
  ３ 

  １ 
     
  ２ 

単位となる数０.０１  

単位となる数   単位となる数     
  １ 
     
 １７ 

１

７
+     

   

２

７

３ 

７

１９

２０ 

５０２ 



( 円 ）

　

　

( ｍ ）1 2 3

　 　

式

　

0 50 　

式

0 2.8

0 ( g ）

　

　

0 ( ｍ ）

式 式

3.2 　

式

1 10 20 30

　 　 　

１００ １４０ 

3.2 

５０×２ ５０×２.８ 

３.２×９ ３.２×１８ ３.２×３０ 

２８.８ ５７.６ ９６ 

 
 
 
 
 
１ 長さ１ｍあたりのねだんが 50 円のリボンがあります。□の中に，あてはまる式や数をかきましょ

う。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ 長さ１ｍあたりの重さが３．２ｇの針金があります。□の中に，あてはまる式や数をかきましょう。 
 
 
 
 

 
 

３   赤色テープの長さは，６.６ｍ，青色テープの長さは，５.５ｍあります。青色テープの長さをも

とにすると，赤色テープの長さは何倍ですか。□の中に，あてはまる数を入れてから，式と答えを

かきましょう。 
 
 
 
 
   （式）６.６÷５.５＝１.２ 
                                

（答え）  １.２ 倍 

組 番 名前 ５年小数のかけ算・わり算の意味 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

５.５ 

 0

0

1
（倍）

(ｍ）
６.６ 

 １ 

基礎の確認 

５０３ 



 
　

0

0

（倍）

(円）

 
 
 
 
 
１ ケーキのねだんは８４０円で，これはピザのねだんの１.２倍です。ピザのねだんはいくらでしょう

か。□の中に，あてはまる数を入れてから，式と答えをかきましょう。 
 
 
 
 
 
（式）８４０÷１.２＝７００ 
                               （答え） ７００ 円 

 
２ 赤いテープの長さと，青いテープの長さの関係は，下の図のようになっています。これらの関係を

つかって，問題をつくり，式と答えをかきましょう。 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
（式） （例）１.８÷０.７５＝２.４ 
 
                                

（答え）  ２.４ｍ     
３ 次のような問題の場面を，下の      のように，別の言葉で表しました。 

（ ）にあてはまる犬の種類をかきましょう。 
 

 
 
 
 
 

組 番 名前 ５年小数のかけ算・わり算の意味 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

８４０ 

１.２ １ 

赤いテープ 青いテープ 

つくった問題 
（正答例）青いテープの長さは１.８ｍで，赤いテープの０.７５倍

です。赤いテープの長さは，何ｍですか。 

しば犬の体重は，１０.５ｋｇです。チワワの体重は，７.５ｋｇです。 
しば犬の体重は，チワワの体重の何倍でしょうか。 

（ チワワ ）の体重を１とみたとき，（ しば犬 ）の体重がどれだけにあたるかを求める問題です。 

 

力をのばそう 

0.75   １ 

1.8   2.4   

５０３ 



１ 表は，都道府県別のキウイフルーツの生産量と割合を表したものです。

次の問いに答えなさい。

（１）表のアからウに入る数を書きましょう。

ア（ ３４ ） イ（ ２３ ）

ウ（ １００ ）

       

（２）表をもとに帯グラフを作りましょう。

（３）福岡県の割合は，静岡県の割合の何倍ですか。

２ 右のグラフは，白米の中の成分の重さを表し 

たものです。 

（１） 水分は何％ですか。

（２） 白米が２００ｇのとき，でんぷんとたんぱ

く質はそれぞれ何ｇですか。 

  でんぷん たんぱく質 

県名 生産量（百 t） 割合（％） 

愛媛 ６０ イ 

福岡 ４７ １８ 

和歌山 ア １３ 

神奈川 １８ ７ 

静岡 １７ ６ 

その他 ８９ ３３ 

合計 ２６５ ウ 

５年 帯グラフと円グラフ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

基礎の確認 

組 番 名前 

３  倍

512

（2012年刊 日本国勢図会） 

１５  ％

１５６ ｇ １２ ｇ

でんぷん 

水分 

たんぱく質 

質

その他 

白米の中の成分の重さの割合 



１ 表やグラフから考えましょう。 

東小学校の児童数 

（１）上の表は，東小学校の２００９年から２０１８年までの児童数を表したものです。

児童数が一番多いのは何年で,何人ですか。

（２）上の２つのグラフは，東小学校の２０１０年と２０１８年の町ごとの児童数の割合

を表したものです。２０１０年と２０１８年を比べると，B 町の児童数は増えたとい

えますか。また，そのように考えたわけを，ことばや式を使ってかきましょう。

（３）B 町の児童数の変化の様子を表すのに，適切なグラフを次のアからエのうち２つ選

んで記号で答えましょう。

ア 折れ線グラフ

イ 棒グラフ

ウ 帯グラフ

エ 円グラフ

西暦（年） 人数（人） 

２００９ ６４８ 

２０１０ ６５０ 

２０１１ ６２１ 

２０１２ ６０６ 

２０１３ ５７６ 

２０１４ ５４５ 

２０１５ ５２１ 

２０１６ ４９６ 

２０１７ ４５６ 

２０１８ ４５０ 

記

号 
ア，イ

５年 帯グラフと円グラフ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

５１２

町ごとの児童数の割合（2010年） 町ごとの児童数の割合（2018年） 

A町 
A町 

B町 B町 

C町 C町 

D町 D町 

E町 E町 

増えたと（ いえる ・ いえない ） 

B 町の児童数は，2010 年は 650×0.28＝182 182 人 

2018 年は 450×0.36=162 162 人となり，2010 年の方が多い。 

2010 年 650 人 



２  ゆうじさんたちは，学校で４年生以上の学年について，ハンカチとティッシュペー

パーを持ってきているかどうかについて調べました。ゆうじさんたちは，調べた結果

をグラフに表して発表しようと考えています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

それぞれの学年の，「学年の人数」

をもとにしたときの「ハンカチと

ティッシュペーパーの両方を持っ

てきた人数」の割合を表すのに，

最も適したグラフは，右の１から

４までの中のどれですか。 

  １つ選んで，その番号を書きま

しょう。 

 

 

 

 

 

 

３ 

（2017全国学力・学習状況調査 算数 B４） 



(答え)

(答え)

513

５年 正多角形と円

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ７

３

ア



(答え)

 式

答え

cm

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ５（１）

H29全国学力・学習状況調査Ａ６

（例） ６×3.14

18.84

度72



(答え)

(答え)

513

５年 正多角形と円

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ７



(答え)

 式

答え

cm

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ５（１）

H29全国学力・学習状況調査Ａ６

度



(答え)

(答え)

515

５年 割合

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ８

H28全国学力・学習状況調査Ａ９（２）

３

100 120



(答え)

H28全国学力・学習状況調査Ａ８

２



 
 
 
 
 

 

１ たて   ｍ，横   ｍの正方形の板があります。この板の面積は何㎡でしょうか。 

式と答えを書きましょう。 
（式） 

       × 

 

（答え）      ㎡ 

 

２ じゃがいも１㎏には，水分が約    Ｌふくまれています。じゃがいも      ㎏の中には，水分

が約何Ｌふくまれているでしょうか。式と答えを書きましょう。 

（式） 

        ×     ＝  

                                      

（答え）       L   

３ 次の計算をしましょう。 

 

（１）                 （２） 

 

 

 

 

（３）                 （４）    

 

 

 

 

（５）                  （６） 

 

 

 

 

（７）          ６      （８）    ２６ 

組 番 名前 6 年 分数のかけ算 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

２ 

３ 

２ 

３ 

 ３ 
 
 ４ 

  １ 
    × 
  ２ 

３ 
 
 ４ 

  ２ 
    × 
  ５ 

１ 
 
 ８ 

   
３× 
 
   

３ 
 
 ４ 

  ３ 
３   × 
  ８ 

  ４ 
１   
  ５ 

  ４ 
    × 
 １５ 

５ 
 
 ３ 

４ 
 
 ７ 

   
４× 
 
   

   ２ 
１    
  １１ 

  １ 
１   
  ２ 

  １ 
１   × 
  ６ 

   
２２× 
 
   

４ 

９ 

 ３ 
 
 ４ 

 ５ 
 
 ７ 

 １５ 
 
 ２８  １５ 

 
 ２８ 

３ 

８ 
＝ ＝ 

＝ ＝ 

＝ ＝ 

＝ ＝ 

  １ 
 
 ２０ 

９ 

４ 

 ２４３ 
 
  ４０ 

４ 

９ 

２ 
 
 ３ 

 ５ 
 
 ７ 

２ 

３ 

２ 

３ 

     ３ 
＝ ６ 
     ４０ 

６０１ 



 
 
 
 
 
 
１ 工夫して計算しましょう。と中の式も消さずに残しておきましょう。 
 
（１）                 （２）         + 
 

     ＝１６＋１４        

  

＝３０ 

 

２ ２から７までのカードが１枚ずつあります。 
 
 

下の□の中にカードを入れて式を作ります。 
                  
 
 
（１）積が１になる式を１つ書きましょう。  （答え）            
 
 
（２）積が一番大さくなる式を書きましょう。 （答え）         
 
３ 右の計算は，まちがっています。 

なぜまちがいなのか，その理由を 
説明しましょう。 

 
（答え）               

  といけないのに，かけていないから。                    

４  たくやさんは，４÷２.５の計算を下のようにしました。 
４÷１.２５の計算をたくやさんと同じような方法で計算しましょう。 

   
 
 
 
 

組 番 名前 6 年 分数のかけ算 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

２ ５ ３ ４ ６ ７ 

  ２ 
     
  ３ 

× 
□ 
   
□ 

  ４ 
    ×８ 
  ５ 

  ２ 
    ＋ 
  ３ 

７ 
 
 １２ 

×２４ 
  ４ 
    ×１２ 
  ５ 

 

４÷２.５＝４÷ 
  ２５ 
      
  １０ 

＝４×   １０ 
      
  ２５ 

＝ 
  ８ 
     
  ５ 

４÷１.２５＝４÷ 

  

＝４× 

 

＝ 

+ 

３ 
 
  ２ 

７ 
 
  ２ 

   ２ 
１   の１にも 
   ５ 

  １ 
    をかけない 
  ６ 

  １２５ 
      
  １００ 
  １００ 
      
  １２５ 

  １６ 
      
   ５ 

 

  ２ 
１   × 
  ５ 

１ 
   
６ 

  ２ 
１   × 
  ５ 

１ 
   
６ 

＝ 

＝ 

１ 

３ 
  １ 
１    
 １５ 

  ２ 
     × 
  ３ 

  ２ 
     × 
  ３ 

  ４ 
    ×２０ 
  ５ １ 

４ 
＝ 

＝ １６ 

６０１ 



０ ６０ 

０ 

(ｋｍ) 

(秒) 

１時間 

ｋｍ 

ｋｍ 

１時間 

ｋｍ 

ｋｍ 

０

０ １ ３ 

(ｋｍ) 

(時間) 

 
 
 
 
 

１    にあてはまる数を書きましょう。 
（１）時速５０ km で進む自動車があります。この自動車は１時間に     km 

進みます。 

（２）時速９０ km で進む高速バスがあります。このバスは２時間で     km  

進みます。 

（３）秒速８ｍで走るゴーカートが１周６４０ｍのコースを走ると，１周するのに    

秒かかります。 

（４）１０００ ｍを４分で走る人がいます。この人の走る速さは分速      ｍです。 

２ 時速８０ｋｍの電車が３時間に進む道のりの求め方を考えます。 

（１）    にあてはまる数を書きましょう。 

           
 ①                  ② 
          
      
                                

           
（２）式と答えを書きましょう。 
  （式） ８０×３＝２４０ 
                            （答え） ２４０ｋｍ 

３ 時速６０ｋｍの車が１８０ｋｍ進むのにかかる時間の求め方を考えます。 

（１）    にあてはまる数を書きましょう。 

 
①          時間      ② 

 
            

 
                        

（２）式と答えを書きましょう。 
  （式）１８０÷６０＝３ 
                            （答え）  ３ 時間 

組 番 名前   6 年 速さ 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

５０ 

１８０ 

８０ 

２５０ 

３ 

３ 

（時間） １８０ 

６０ 

１ 

１８０ 

  

時間 

２４０ 

２４０ 

 

  

８０ 

３ ８０ 

３ 

６０４ 



 
 
 
 
 
１ あきらさんは，１００ｍを１６秒で走ります。そのときの速さは，秒速何ｍですか。 

（式）１００÷１６＝６.２５ 
 

 
（答え）秒速６.２５ｍ  

２ 米原駅を時速２４０ km で７時３０分に通過し，同じ速さで 

走り続ける新幹線のぞみ号は，８時３０分には米原駅から何 km  

進んでいることになりますか。 

（式または考え）７時 30 分から 8 時 30 分まで 1 時間 

        時速２４０ｋｍは１時間に２４０ｋｍ進む速さ 

（答え） ２４０ｋｍ  

３ 音が空気中を伝わる速さは秒速約３４０ｍです。いなずまを見てから 

およそ６秒たってかみなりの音が聞こえました。かみなりから音が聞こえ 

た場所までは，およそ何ｍありましたか。 
ただし，いなずまは，光ると同時に見えたとします。 

（式）３４０×６＝２０４０ 
 
 

（答え） およそ２０４０ ｍ  
４ 下の表は水泳の日本記録をもとに表したものです。表にあてはまる数を書き

ましょう。電卓を使ってもかまいません。 

 

   

 

 

 

５ あなたの家から学校まではおよそ何ｍですか。また学校まで歩いておよそ何分か

かりますか。そのことをもとに，分速何ｍになるか，速さを求めましょう。 

 
家から学校までの道のり（    ）ｍ   およその分速は， 
家から学校までの時間 （    ）分   道のり（ｍ）÷時間(分)で，求められます。 

分速を求める式                    分速       ｍ   

組 番 名前 6 年 速さ 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

種目 選手名 秒速（ｍ） 分速（ｍ） 時速（ｍ）

５０m背泳ぎ（女子） 寺川選手 1.82

１００m背泳ぎ（男子） 入江選手 114.6

１００m平泳ぎ（男子） 北島選手 6120

109.2 6552 

1.91 6876 

102 1.7 

６０４ 



 
 
 
 
 

１ 次の形は線対称な形で，直線アイは対称の軸です。 
           （１）頂点 H と対応する点はどれですか。 
  
                                                          （答え） 頂点 B       
               （２）辺 GH と対応する辺はどれですか。 
  
                                                          （答え） 辺 CB     
               （３）辺 DE と対応する辺はどれですか。 
  
                                                          （答え） 辺 FE      
               （４）角 J と対応する角はどれですか。 
  
                                                          （答え） 角 L         
２ 次の形は点対称な形です。 
               （１）頂点 C に対応する頂点はどれですか。    
  

（答え） 頂点 H     
               （２）頂点 B に対応する頂点はどれですか。 
  
                                                          （答え） 頂点 G     
               （３）辺 IH に対応する辺はどれですか。 
  
                                                          （答え） 辺 DC     
               （４）対称の中心 O を，図に・でかき入れしょう。 
  
３ 次の問いに答えましょう。 
（１）下の文字のうち線対称な形をすべて答えましょう。 
 

（答え） H，I，A     
（２）下の文字のうち点対称な形をすべて答えましょう。 
 

（答え） S，H，I      
 
                  

組 番 名前   6 年 対称な図形 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

S  H  I  G  A 

K 

・
O 

６０５ 



 

 

 

 

 

１ 右の図形について，下の 

問いに答えましょう。 

 

 

 

（１）線対称な図形をすべて書きましょう。（答え） 正三角形，正方形，ひし形  

       

 

（２）点対称な図形をすべて書きましょう。（答え） 正方形，平行四辺形，ひし形  

 

２ 下の図形を完成させましょう。 

（１）直線アイを対称の軸とする線対称な形 （２）点Ｏを対称の中心とする点対称な形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 下の図は，線対称でもあり，点対称でもある図形です。 

 

（１）対称の軸を図にすべてかき入れましょう。 

 

              （２）対称の中心Ｏを，図に・でかき入れしょう。 

 

               （３）辺ＤＥと等しい長さの辺は，他に何本ありますか。 

                                          

                            （答え） ３本   

A 

B 

D 

C 

E 

F 
G H 

I 

J 

・ 

組 番 名前 6 年 対称な図形 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

O 

６０５ 
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